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Predseda vlády SR Robert Fico dnes na Bratislavskom hrade privítal predsedu vlády Indie
Naréndru Módího, ktorý pricestoval na oficiálnu návštevu Slovenska. Ide o prvú návštevu
predsedu vlády Indie od vzniku samostatnej Slovenskej republiky v roku 1993. Návšteva
Naréndru Módího predstavuje historický míľnik a otvára novú kapitolu dlhodobého
priateľstva medzi oboma krajinami.

„Je pre mňa cťou ako pre predsedu vlády malej krajiny, ktorá má 5,5 milióna obyvateľov, privítať na
Slovensku predsedu vlády najľudnatejšej krajiny na svete, ale súčasne krajiny, ktorá je už dnes
piatou najväčšou ekonomikou na svete a ktorá má ambíciu byť treťou najväčšou ekonomikou na
svete,“ povedal počas spoločného tlačového vyhlásenia Robert Fico.

Slovenský premiér uviedol, že s rešpektom sleduje suverénne postoje Indie. „Aj ja ako predseda
vlády SR presadzujem suverénnu politiku orientovanú na všetky štyri svetové strany. S veľkým
rešpektom sledujem, aký dôraz kladiete na dodržiavanie medzinárodného práva. Len cez
dodržiavanie medzinárodného práva môžeme riešiť konflikty a spory. A máme rovnaký názor aj na
význam multilateralizmu v medzinárodnej politike,“ doplnil Robert Fico, ktorý v tejto súvislosti
vyhlásil, že vláda SR je zástancom reformy Organizácie Spojených národov. „Sme pevne
presvedčení, že také krajiny, ako je India, musia byť, opakujem, musia byť súčasťou Bezpečnostnej
rady OSN ako stály člen,“ zdôraznil.

Robert Fico ďalej uviedol, že Slovensko víta dohodu o voľnom obchode medzi Európskou úniou a
Indiou, ktorú označil za jednu z najambicióznejších dohôd, ktoré boli podpísané. „Slovensko je
krajina, ktorá nielenže víta túto dohodu, ale urobí všetky potrebné praktické kroky, aby sa čo
najrýchlejšie realizovala. Ak sa niekto pýta, prečo vítame túto dohodu, uvediem jeden faktor: máme
obrovskú koncentráciu výroby áut na Slovensku a práve toto je jeden zo segmentov, kde došlo k
dohode na desaťpercentných clách, čo znamená, že táto dohoda je pre Slovensko výhodná,“ spresnil
predseda vlády SR, ktorý zároveň pozval indických investorov, aby prišli na Slovensko. „Už tu máte
referenčné firmy, ktoré môžu potvrdiť, že napriek tomu, že máme veľmi živý demokratický systém,
sme stabilná krajina, ktorá vie poskytnúť investorom z celého sveta priaznivé podmienky,“ povedal
Robert Fico. Vzájomný obchod medzi Slovenskom a Indiou za posledných päť rokov narástol takmer
päťnásobne. Podľa slovenského premiéra však stále nezodpovedá možnostiam, ktoré má slovenská
ekonomika a ktoré ponúka obrovský potenciál Indie.

Dôležitým bodom návštevy indického premiéra na Slovensku bolo povýšenie spolupráce medzi
Slovenskom a Indiou na komplexnú úroveň. „Len samotná účasť predsedu vlády najľudnatejšej
krajiny sveta a veľkej delegácie na Slovensku posúva našu spoluprácu na vyššiu úroveň,“ uviedol
predseda vlády SR, ktorý oznámil, že prijíma pozvanie Naréndru Módího na návštevu Indie. „S
radosťou a plne profesionálne budem pripravený na takúto cestu, pretože viem, že bude ďalším
dôležitým momentom pre posilnenie našich vzťahov,“ vyhlásil Robert Fico.

V rámci návštevy došlo aj k výmene významných dohôd a memoránd medzi slovenskou a indickou
stranou. Predseda vlády SR vyzdvihol predovšetkým dohodu o spolupráci v oblasti digitalizácie a
využívania umelej inteligencie či dohodu o spolupráci v oblasti zbrojného priemyslu.

Predseda vlády SR Robert Fico na stretnutí vyhlásil, že Slovensko sa považuje za svetovú špičkou v



oblasti mierového využívania jadrovej energie. Ocenil, že indická strana pozvala slovenských
expertov zaoberajúcich sa jadrovým programom. „Bude pre nás potešením, ak naši experti sa budú
môcť podeliť s vašimi expertmi o skúsenosti, ktoré sme za dlhé roky prevádzkovania atómových
elektrární na Slovensku nadobudli,“ uviedol.

Slovensko má aktuálne nedostatok pracovnej sily, pracovné pozície preto obsadzujú aj zamestnanci z
Indie. „Vítam dohodu o zabezpečení sociálno-právnej a pracovnej ochrany týchto zamestnancov,“
vyhlásil predseda vlády SR. Dodal, že na Slovensku pôsobí viac ako 600 študentov z Indie a ľudský
rozmer spolupráce medzi našimi krajinami sa rozvíja aj v oblasti kultúry.
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